

创文明城市 做文明市民

“红马甲”忙碌“东大门”



10月10日,市区建设路中段,来自国药控股平顶山有限公司的志愿者在捡拾路边草坪中的杂物。

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯“我们希望通过自身带动,让更多市民加入到志愿服务中,文明出行、爱护环境……”10月10日上午9点多,国

药控股平顶山有限公司的志愿者代予就拎着垃圾袋、拿着小扫把,又一次在市区建设路与高新大道交叉口东侧人行道边忙碌起来,当天,像代予这样参加志愿服务的志愿者有30多名,他们身穿红马甲、

头戴小红帽,打扫路边卫生、维持交通秩序、清理绿化带内的垃圾,成了秋日街头的一道别样风景。

据国药控股平顶山有限公司党群工作部部长潘玉彬介绍,自今年9月以来,

他们公司志愿者服务队的百余名志愿者,除坚持每天从早7点半到晚上6点半轮流在单位附近的开发路、黄河路等多个路口执勤维持交通秩序外,每逢周末,就在市区“东大门”附近开展环境卫生整治等志愿服务。

当天上午,虽然天气有些阴沉,但大家都热情高涨。志愿者们分工明确,互相配合,拿着笤帚、垃圾袋等,认真清理隐藏在道路边的碎纸片、烟头等垃圾,不放过任何一个角落。

近段时间秋雨连绵,部分路边绿化带内积存了不少枯枝落叶。在一处灌木丛边,志愿者张鑫蕊和几名同事蹲下身子,先用小耙子将灌木丛下积存的烟头、落叶等一点点清理出来,又顺便将灌木丛边草地上的杂草也一并拔除。一番忙碌后,看着变得干净整洁的绿化带,大家脸上都露出了满意的笑容。

“现在是红灯,请稍等!”上午11点多,在建设路与开发路交叉口,当斑马线对面的红灯亮起时,站在一边执勤的志愿者王亚茹熟练地举起交通劝导小红旗。

今年33岁的王亚茹在公司储运部工作。从9月初起,工作之余她经常与公司志愿服务队的队员一起,轮流在这里维持交通秩序。

“刚开始时,行人闯红灯、车辆抢道、电动车车主无视信号灯及斑马线,直接横穿马路等不文明行为较多,近段时间,通过相关部门的宣传及我们的引导,这些不文明行为少得多了。”她笑着坦言,由于执勤时一直要站着维持交通,时间久了,常会感到双腿麻木甚至不太听使唤,但大家都累并快乐着,希望自己能为文明城市创建作点贡献,参与交通劝导后,她才更真切地体会到交警工作的不易,明白文明出行关乎你我的安全。

城管队员带伤坚守岗位助力创文

□记者 杨元琪 文/图

本报讯10月10日上午,市区街头,一名城管队员胳膊上绑着绷带坚守在岗位上。他叫张铭炎,是卫东区城市管理局机动中队副中队长,已经带伤坚守岗位一个多月了。

“部队有句老话,轻伤不下火线,我是一名老兵,现在正是创文的关键期,同事们都夜以继日地工作,我就算搭把手也不能临阵退缩。”当天上午,在市区建设路与东环路交叉口,张铭炎正与同事一起维护路边非机动车停车秩序,他左臂绑着绷带,用右手扶着车把,同事在后面用力推,把电动车归置入位。

在路边维护好停车秩序,张铭炎和同事回到执法车上准备喝口茶。手机铃声突然响了起来,原来道路清障车拉回了十几辆违停电动车,需要卸下停放在临时安置区域,但是人手不够。张铭炎和同事放下手中的水杯,立刻赶往临时存车棚,几个人分工合作,将十多辆重100多公斤的电动车卸下并存放到位。

32岁的张铭炎是一名退役军人,曾在解放军驻河北某部服役,复员后被安置在卫东区城市管理局机动中队工作,负责卫东区整个辖区的市容秩序维护和管理。“我们不用坐办公室,每天的任务就是不停地转,不停地逛。”张铭炎调侃道。

8月21日晚8点多,张铭炎骑着电动车在平安大道与东平郑路交叉口巡逻时,由于雨后道路湿滑,不慎摔倒,造成左侧



10月10日上午,张铭炎带伤在路边维护停车秩序。

锁骨折,后在医院做手术植入了固定钢板。当前,我市创文工作正在如火如荼地进行,张铭炎休息了两个多星期,手术伤口刚长好就回到了工作岗位上。“俗话说伤筋动骨一百天,我让他在家好好养伤,这兄弟就是不听,咋劝都不中。”卫东区城市管理局机动中队队长姚宗元说,张铭炎在家养伤期间依然心系工作,天天打电话、发微信与同事们交流工作方法和经

验,令大家深受感动。

“我们的努力就是为了能让市民有个舒适的生活、工作环境,也希望市民能够理解和配合我们的工作。”卫东区城市管理局局长贾若愚说,在他们单位,像张铭炎这样的同志还有不少,陈鹏、武辰泽、罗振鑫前段时间在工作中都不同程度地受了伤,但他们从无怨言,憋着一股劲,要为我市的创建工作贡献一分力量。

干群沉一线
创文出成效
示范区湖滨路两侧
环境卫生明显改观

□记者 吕占伟

本报讯10月10日上午,市城乡一体化示范区湖滨路两侧,西留村至东留村水上运动学校两侧路段杂物、垃圾、卫生死角不见了,卫生状况焕然一新,游玩的市民沿路在白龟湖畔徜徉,只觉得心旷神怡。

滨湖街道办事处有关负责人介绍,连日来,办事处党员干部下沉一线,积极开展创文工作专项行动,一方面组织志愿者认真清除办公区域的垃圾、杂物、废弃塑料袋,统一更换垃圾容器,重新规划停车线,确保车辆停放有序和办公区域环境的整洁有序;另一方面在国庆假期后上班首日,组织工作人员、志愿者从湖滨路西留村开始至东留村水上运动学校,采取分包路段的方式,开展环境卫生整治志愿服务活动,集中清理湖滨路两侧的生活垃圾、杂物、卫生死角,清除乱贴乱画的小广告等城市牛皮癣。

在整治环境卫生的同时,志愿者还向辖区群众宣传创建全国文明城市相关知识,营造良好的文明城市创建氛围。经过志愿者的辛勤劳动,湖滨路沿岸面貌焕然一新。